



## 丹青墨语 绘盛景

7月18日,由克拉玛依市、塔城地区、阿勒泰地区、第九师白杨市、第十师北屯市共同举办的“丹青墨语·艺境共生——铸牢中华民族共同体意识书法美术摄影展”在市文化馆开展。展览通过展示五地75件书法、美术、摄影精品,生动展示新疆各族儿女守望相助、兵地融合发展的壮美画卷。

蔡朝晖 摄

# 科技贴息贷款将惠及更多科创企业

### 科技金融合作银行增至8家,贷款贴息产品增至13个

本报讯(克拉玛依融媒记者黄富国 通讯员 杨璐铭)7月21日,我市公布第二批科技合作银行及科技贷款贴息备案产品名单。第二批名单中,新增3家科技金融合作银行,新增5个科技贷款贴息备案产品。目前,全市共备案8家科技金融合作银行,13个科技贷款贴息备案产品。

此次新增的科技金融合作银行为克拉玛依金龙国民村镇

银行、招商银行乌鲁木齐分行及浦发银行乌鲁木齐分行。5个产品包含信用E贷、科创贷、浦研贷、浦投贷等,贷款额度为500万至3000万元。

市科技局相关负责人介绍,2024年底,首批科技金融合作银行及科技贷款贴息备案产品公布后,受到企业欢迎,取得显著成效。随着我市科技创新领域的蓬勃发展,首批合作银行数量

和产品类型已难以满足企业多元化的融资需求。此次增加科技金融合作银行及科技贷款贴息备案产品,主要为进一步解决科技型企业特别是轻资产、高成长的初创期和成长期企业融资难、融资贵问题。

“通过此次扩容,引入了更多具备科技金融服务专长的金融机构,丰富了贴息贷款的适用场景和优惠条件,有效拓宽

了科技企业的融资渠道,切实降低其研发投入、成果转化及市场拓展过程中的综合融资成本,为区域科技创新注入更加强劲的金融动能。”该负责人说,今后,市科技局将着力构建动态优化、高效协同的科技金融服务长效机制,持续完善银行与贴息产品的准入、评估及动态调整机制,积极推动合作银行深化科技金融专营机构建设,创新专

属信贷模式,强化科技、金融政策的跨部门协同与信息共享,提升整体服务质效。



## 第六届“上海—克拉玛依文学周”《石油脊梁》改稿会举办 沪克作家、编辑共同打磨文学精品

本报讯(克拉玛依融媒记者寇瑜 凯尤木江)7月22日,第六届“上海—克拉玛依文学周”活动之一——纪实文学集《石油脊梁》改稿会在市图书馆举行。来自上海的知名作家、编辑与克拉玛依本土作家汇聚一堂,共同研讨打磨这部记录城市记忆与石油精神的力作。

改稿会上,中国作协会员、《上海文学》杂志社原资深编辑徐大隆,中国作协会员、上海市作协理事施跃鸣,中国作协会员、《新民晚报》原记者朱全弟等专家与《石油脊梁》的作者们展开深入交

流。专家们围绕作品主题立意、人物塑造、叙事结构与语言表达等方面,提出了精准中肯的修改意见,为提升作品质量提供了有力支持。

据悉,“上海—克拉玛依文学周”是深化沪克两地文化交流的重要品牌。自2018年“上海作家克拉玛依创作基地”揭牌以来,该文学周已成功举办5届。5年间,上海优秀作家、学者、编辑通过讲学、采风等形式,持续为克拉玛依文学创作注入活力,推动我市文学事业不断迈上新台阶。

今年是自治区成立70周年、

克拉玛依油田勘探开发70周年,在市委、市政府支持下,市委宣传部、市文联精心策划实施了“《石油脊梁》一剧一书”重点文艺项目。该书收录30篇作品,聚焦30位为克拉玛依石油事业作出卓越贡献的典型人物,分设“枪杆换剝把”和“图纸变油田”两个专辑。全书力求融合翔实史料与生动文学笔触,通过见人、见事、见精神,让历史人物跃然纸上,深刻诠释克拉玛依精神,讴歌老一辈石油人“安下心、扎下根,不出油、不死心”的英雄气概和勇往直前的创业精神。

《石油脊梁》进入出版前关键改稿阶段。

“改稿会上,专家指导给了我们很大启发。”该书作者之一、克拉玛依作家熊晓丽说,“我们将认真汲取意见,对作品再打磨、再提升,更生动地展现老一辈石油人献身祖国的初心,让新一代读者深刻理解这座城市的根与魂。”

徐大隆说:“这部作品让我们对石油工人的伟大奉献精神有了更深刻的认识。克拉玛依作家是新时代石油精神的记录者和传播者,期待《石油脊梁》这部承载厚重历史与奋斗精神的作品走向全

国,让更多人感受到老一辈石油人为祖国建设作出的伟大奉献。”

本次改稿会由上海市作家协会、克拉玛依市委宣传部主办,市文联、市(石油)作家协会承办,市图书馆、市高层次人才工作室——申广志工作室协办。



## 克拉玛依区中医药夜市“出摊”

### 让市民感受中医文化的魅力,推动中医药文化传承与发展

本报讯(克拉玛依融媒记者张佳佳)7月19日晚,克拉玛依区“中医药文化月”暨第八届“冬病夏治中医养生节”系列活动之中医药夜市在汇嘉滨河广场举办。

此次活动由克拉玛依区卫健委主办,汇嘉时代克拉玛依购物中心协办,吸引近300位市民参与。

活动现场,来自基层社区

卫生服务中心及各医疗机构的中医人员热情地向市民宣传中医文化。中医咨询与诊疗摊位前,市民们有序排队,向专家询问健康问题,专家们则耐心地为市民辨证开方,提出个性化的养生建议。

在养生中药茶饮品尝区,酸梅汤、养生茶等饮品散发着清香,市民们一边品尝,一边听工

作人员讲解中药茶饮的功效。“这款养生茶味道不错,一边喝一边了解中医药养生知识,挺有意思的。”市民徐女士说。

推拿体验区同样人气火爆,专业医师为市民推拿按摩,缓解身体的疲劳与不适,不少市民在体验后对中医推拿的效果赞不绝口。

家庭医生签约服务处,工作

人员积极宣传家庭医生签约政策和服务内容;急救知识宣传区,专业人员借助模型,现场演示心肺复苏等急救技能,并手把手指导市民操作,提升市民的急救能力。

“此次中医药夜市活动不仅为市民提供了丰富的中医药健康服务,也为中医药文化的传播搭建了新平台,以更加贴近生活

的方式向广大市民传播了中医药文化。”克拉玛依区卫健委相关负责人说,“今后,我们将继续开展各类中医药文化活动,让大家在轻松愉快的氛围中了解中医、认识中医、感受中医文化的魅力,进一步推动中医药文化的传承与发展。”

据悉,本届“冬病夏治中医养生节”系列活动将持续到9月。